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Wersja 14 grudzień 2011

1) Niech F : W → V be↪dzie reprezentowane przez macierz
(

0 1 2
3 4 5

)

wzgle↪dem pewnych baz (e1, e2, e3) w przestrzeni V i (f1, f2) w W . Wyz-
naczyć macierz odwzorowania F wzgle↪dem baz (e1, e1 + e2, e1 + e2 + e3) i
(f1, f1 + f2).

2) Niech α1 = (1, 1, 1), α2 = (1, 1, 0), α3 = (1, 0, 0). PrzeksztaÃlcenie φ jest
zadane przez macierz w bazie {αi}i=1,2,3:

M(φ)α
α =




1 2 3
3 3 3
4 5 6




Znależć obraz i ja↪dro φ.

3) Wykazać, że jeśli przeksztaÃlcenie φ : Rn → Rn speÃlnia φ2 = 2(φ − Id),

to n jest parzyste i w pewnej A bazie φ ma macierz MA
A (φ) =

(
I −I
I I

)
,

gdzie I jest macierza↪ jednostkowa↪ wymiaru n/2× n/2

(lub wersja Ãlatwa: Wykazać, że jeśli przeksztaÃlcenie φ : R2 → R2 speÃlnia

φ2 = 2(φ− Id), to w pewnej bazie ma macierz
(

1 −1
1 1

)
.)

4) Niech φ : V → V be↪dzie przeksztaÃlceniem liniowym. Udowodnić, że jeśli
φ2 = φ, to V = ker φ⊕ imφ. Ponadto φ jest rzutowaniem na im φ.

5) Niech
V =

{{a}n∈N ∈ RN : {an}n∈N jest zbieżny
}

.

Czy V jest izomorficzne z przestrzenia↪ wszystkich cia↪gów RN?


